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La Politica della GIROLAMI  S.r.l. per la Salute e la Sicurezza sul lavoro s’ispira ai principi della salvaguardia, dell’incolumità e della dignità delle persone.
La nostra Politica pertanto è finalizzata a garantire che, nello svolgimento di tutte le attività presso gli uffici, stabilimenti e tutti gli altri posti di lavoro, la protezione dell’incolumità fisica dei lavoratori e di tutte le altre parti interessate, la garanzia dell’igiene dei luoghi di lavoro siano sempre assicurate, nel rispetto delle leggi vigenti, delle normative e Linee guida nazionali cui l’azienda ha deciso di aderire.

La Direzione della GIROLAMI  s’impegna pertanto a:
· definire e mettere in atto metodologie per l’identificazione dei pericoli e la valutazione dei rischi per la Salute, la Sicurezza e la progettazione di opportune misure di prevenzione, protezione e controllo degli impatti tenendo nella dovuta considerazione le variabili organizzative tecnologiche e sociali coinvolte; 

· rispettare rigorosamente i requisiti derivanti dalla legislazione esistente e futura in materia di salute e sicurezza e, dove ritenuto appropriato, operare con limiti più severi di quelli previsti dalla legge stessa; 

· assicurare che tutti i lavoratori siano adeguatamente informati, formati e addestrati sui contenuti della presente politica e su tutte le questioni di salute e sicurezza relative alle attività di GIROLAMI  S.r.l., sia all’atto dell’assunzione che durante tutto il periodo di permanenza in azienda; 

· cooperare con le autorità pubbliche, con le associazioni di categoria e con tutti gli altri interlocutori istituzionali e sociali per promuovere l’attenzione verso la salute e sicurezza e per sviluppare l’uso delle migliori tecnologie disponibili e delle conoscenze in materia, anche rendendo pubblica e accessibile la presente Politica aziendale; 

· ricercare fornitori di beni e servizi che condividano, a livello di intenti e di comportamenti attuati, i principi di salvaguardia di salute e sicurezza di GIROLAMI  S.r.l. e sviluppare con loro rapporti di collaborazione stabili e di reciproco beneficio; 

· effettuare un riesame, con cadenza annuale, delle performance aziendali in materia di salute e sicurezza nel corso del quale saranno rivisti l’adeguatezza e il livello di applicazione della presente Politica e saranno definiti obiettivi e piani di miglioramento coerenti con le attività aziendali e con gli aspetti identificati come più critici;
· migliorare l’efficacia del SGSSLL tramite un sistema di audit interni;

· prevenire gli infortuni e le malattie professionali e migliorare continuamente il proprio SGSSLL
· comunicare e diffondere la politica a tutte le persone che lavorano sotto il controllo di GIROLAMI  S.r.l. con l’intento che essi siano formati, sensibilizzati e resi consapevoli dei loro doveri individuali nell’ambito della SSL;

· coinvolgere e consultare i lavoratori, sia direttamente che attraverso il loro rappresentante per la sicurezza;

· renderla disponibile per le parti interessate, a riesaminarla periodicamente per assicurare che essa sia sempre rilevante e appropriata alle attività.

· fissare degli obiettivi misurabili, coerenti con gli obiettivi generali della politica, che consentano di monitorare e migliorare continuamente i processi, le metodologie di lavoro e i livelli di servizio;

· garantire un impiego ottimale delle risorse umane attraverso la responsabilizzazione individuale, la valorizzazione e lo sviluppo delle singole capacità.

· Formare, informare e sviluppare le competenze del singolo lavoratore attraverso la definizione delle capacità minime e la definizione di percorsi formativi specifici.

La concreta realizzazione dei principi sopra esposti si ottiene attraverso la progettazione, la realizzazione e il mantenimento/miglioramento continuo del un Sistema di Gestione Aziendale per la Salute e la Sicurezza conforme ai requisiti della norma internazionale OHSAS 18001:2007 ed alle Linee guida UNI-INAIL.
La Direzione pertanto, nella piena consapevolezza dell’importanza e della valenza strategica derivante dalla realizzazione di tali obiettivi, ha istituito un Servizio di gestione della Sicurezza ed ha identificato nel suo Responsabile il proprio Rappresentante per la messa in atto e il mantenimento dei piani di azioni e delle iniziative volte all’attuazione della presente Politica. 
A tutti i collaboratori dell’Azienda sono richiesti, in linea con le altre politiche di gestione emanate dalla Direzione, impegno nel rispetto delle regole definite e proposte che vadano nell’ottica di migliorare costantemente le performance della GIROLAMI  S.r.l.
Il contenuto del presente documento deve essere comunicato e compreso da tutta l’organizzazione, e per questo, viene divulgato all’interno ed all’esterno, attraverso idonei strumenti di comunicazione come internet. La presente politica, per essere comunicata direttamente a dipendenti ed utenti, viene inoltre affissa all’ingresso della reception e nella bacheca della sala ristoro dell’area forno.

La presente politica viene riesaminata per accertare l’idoneità alle caratteristiche della nostra azienda ed a quelle della norma di riferimento e linee guida UNI-INAIL, in sede di riesame della direzione.

La valutazione del corretto raggiungimento degli obiettivi previsti dalla presente politica viene effettuato tramite degli indici che ne consentono una valutazione oggettiva.

San Giovanni Valdarno (FI), 29/10/2014
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